

“羊绒衫”里没羊绒! 央视《财经调查》曝光羊绒骗局! 含绒量虚标、合格证肆意更改

在一些批发市场中或是热闹的直播平台上,“物美价廉”的山羊绒产品销量可观,呈现出一片热销态势。但《财经调查》记者一线走访后发现,羊绒产品价格“亲民”的背后却另有隐情……

央视记者一线调查 桐乡濮院镇羊毛衫集散地 揭穿直播间低价纯羊绒的谎言骗局

在各大电商平台上,尤其是网络直播间中,低价羊绒似乎成了一股商业潮流。主播们通过向直播间里的观众反复强调水洗标上“100%山羊绒”的字样、直接出示产品的检测报告、采用火烧羊绒衫表面等方式,卖力地向消费者证明其产品是100%山羊绒的材质。

其中,主播们手中打着金色水洗标的羊绒衫更是被宣传成了羊绒制品中的上佳品。

根据这些羊绒衫的发货地信息,《财经调查》记者来到桐乡市濮院镇,这里是国内一处羊毛衫集散中心和毛针织服装生产基地。

记者在濮院·中国毛衫城了解到,100%山羊绒的纱线成本相对固定,每克价格接近1元,算上生产过程中的损耗、人工以及机器等其他成本,要比网络直播间中的羊绒衫售价高出不少。

据从业人员透露,100%山羊绒的产品出厂时就已经打好了水洗标。除此之外,工厂还会生产一些羊绒、羊毛混纺的“白坯”供经销商贴牌。所谓“白坯”就是没有水洗标和任何商标的产品。

部分“白坯”的含绒量不高,但是有些经销商在给“白坯”打水洗标时,会虚标含绒量。

在市场上周围遍布着各种辅料店,辅料店的工作人员表示,水洗标上的含绒量想写多少都可以,完全取决于羊绒衫的价格定位,想卖贵些就标高些。

直播间里的所谓“金标”其实并没有什么特殊含义,只是颜色不同,不过是主播们宣传的噱头而已。

除了水洗标,记者在辅料店还看到吊牌、合格证等标牌在统一售卖。合格证上面的填写内容完全由商家自行决定,肆意更改。

《纺织品 纤维含量的标识》中明确规定:

山羊绒含量达95%以上,疑似羊毛≤5%的产品,标注为“100%山羊绒”、“纯山羊绒”或“全山羊绒”。

而这些羊绒含量远低于95%的产品,就这样被堂而皇之地悬挂在了门店里。经销商罔顾产品的真实成分,随心所欲地对羊绒成分进行虚假标注,为了降低成本、抬高售价,以此获取高额利润。如此一来,大量标注着与实际成分严重不符的羊绒衫源源不断地流入市场。



羊毛变羊绒 直播间公然售假 主播无视监管玩起“猫鼠游戏”

《财经调查》记者在濮院镇继续走访,发现市场上除了虚标羊绒含量以外,还用浣熊绒冒充羊绒。然而浣熊绒也不是浣熊身上的绒,而是羊毛混兔毛。

在直播间里,一款浣熊绒的产品直接被宣传成100%山羊绒的羊绒衫。

一些商户表示,这些假羊绒衫的质检报告可以通过送检真羊绒衫获取,另一种方式其实更简单,厂家已经配合着产品做好相应的假质检报告,找厂家要就可以了。

记者来到濮院镇恒业路的远明羊服饰工厂店,印证了之前商户的说法,房间里的衣服都是羊毛的,却都打着100%山羊绒的标牌。

该工作人员透露,一款贴着假羊绒标、实则为羊毛材质的毛衫,是一家直播公司定制的产品。记者找到售卖同款产品的直播间,主播卖力吆喝,并强调该产品为100%山羊绒的材质,售价只要299元。

记者下单购买,收到货后发现,发货地是桐乡市濮院镇,所购产品与工厂提供的样品款式一样,而且产品中的水洗标、吊牌、合格证也和工厂所见完全相同。

类似的直播间公然售假并不怕被举报查封账号,查封以后马上再开一个新号,昼夜不停地直播卖货。

299元的售价,实际进货价格仅有160元,直播间里主播们“忍痛”卖货,背地里却赚得盆满钵满。

鄂尔多斯的羊绒衫也有假的? 金字招牌别被黑心商家玩坏了!

众所周知,鄂尔多斯拥有丰富的羊绒资源,是我国关键的羊绒产业聚集区之一,是重要的羊绒集散地。

《财经调查》记者根据直播间信息来到鄂尔多斯市达拉特南路的红福绒圆服装店,主播秦经理和另一位工作人员郝经理透露,他们直播间售卖的那件所谓“羊绒开衫”,实际上根本没有一丝羊绒成分,完全是“挂羊头卖狗肉”。

秦经理表示,由于消费者没有鉴别能力,更不会将服装去送检,所以商户就虚标羊绒含量,用羊毛产品冒充羊绒产品销售。

在另一家名为鄂尔多斯市宇联羊绒精品店的直播间,一件400克的羊绒衫售价仅299元。主播言之凿凿地宣称是纯羊绒,但实际上这款所谓的“纯羊绒衫”根本不含羊绒。

这位负责人还坦言,不少商户都会以次充好、“挂羊头卖狗肉”。按照市场规律,直播间羊毛衫的价格不可能买到真正的纯羊绒产品,毕竟一分钱一分货。

在鄂尔多斯市妮素娜羊绒衫工厂店

的许经理表示,在她的直播间,一款宣称含70%羊绒的羊绒衫,实际上根本不含一丝羊绒,只有用羊毛制品当羊绒制品才好卖。

在鄂尔多斯的线下商店,情况同样不乐观。在鼎绒服装店,负责人刘经理直言不讳地表示,她所售卖的这款羊绒衫,尽管合格证上标明是100%山羊绒,可实际的羊绒含量仅有40%。

在绒绒服装店,负责人刘经理表示,她售卖的这些羊绒衫虽然标称100%山羊绒,但其实大都是羊绒、羊毛混纺的。刘经理其实因为虚标羊绒含量、成分,刚被处罚过,但她完全不在乎,继续售假。

随后,记者走访鄂尔多斯市羊绒一条街、鄂尔多斯市羊绒全品类批发城发现,不少商家都存在羊绒含量虚标的问题。

我们呼吁相关监管部门务必加大对部分商家违法行为的处罚惩戒力度,坚决遏制这些害群之马在市场里刮起的不良之风,维护消费者的合法权益,共同营造诚信的市场环境。



最新进展>>

羊绒衫里没羊绒? 挂牌督办!

2024年12月29日晚,总台央视《财经调查》栏目报道了鄂尔多斯市有关羊绒制品经营主体销售虚标羊绒含量服装的情况。

记者2024年12月31日了解到,市场监管总局向浙江省市场监管局、内蒙古自治区市场监管局发出挂牌督办通知书,对两地查处整治羊绒衫虚标含量问题实行挂牌督办。

2024年12月30日,鄂尔多斯市东胜区市场监督管理局发布情况通报。

针对央视财经频道《财经调查》栏目“羊绒制品虚标羊绒含量”相关报道,鄂尔多斯市、东胜区两级市场监管部门联合公安部门

对相关涉事经营主体开展全面检查,对相关违法企业采取了抽样检查、扣押等执法措施,针对涉嫌存在违法行为的企业,已立案调查。东胜区市场监督管理局表示,已开展专项整治行动,对辖区内羊绒、羊毛制品经营主体开展全面排查,依法严厉查处各类虚标含量和成分、以假充真、以次充好等违法行为。

2024年12月30日,桐乡市市场监督管理局发布情况通报:已联合公安部门连夜对相关涉事经营主体展开现场检查,针对涉嫌的违法行为已立案调查。 据央视《财经调查》

